



不管你們信仰什麼，慈濟就是人間的大愛之門。慈濟大道人人都可以走，道愈開愈廣愈闊，我們要好好傳承千年。人人有善心，人人造福，讓人間成為大福報的人間，這就是平安。

# 慈濟大愛之門不分宗教 人行善造福鋪菩薩道

「人間菩薩道要怎麼行，才叫做菩薩道？菩薩道本來就是一條難行道，但是，難行能行才是真實的菩薩道，就是要做人做不到的，不敢做，不願意做的。人間苦難偏多，必須要有這樣的有情人，甘願做，願意做，而且及時投入去做，這就是有情人，不自私，將天下眾生都視為自己的親人那樣的愛，那樣貼切，才叫做菩薩，才叫做覺有情。」

菩薩緣苦救度眾生，不是泥塑木雕供在佛殿裡的偶像，而是生活在人間，上求菩提下化眾生的覺有情。證嚴上人在五月十九日慈善志業分享會中，提及菩薩道難行能行，而願意投入的，才是真正的菩薩，覺有情。

「佛陀來人間，只為了這一項——教菩薩法。我們可以與這麼多的人間菩薩同在一起，結的都是好緣，都是有志一同，同心同願的好人，這是我們人間之福，也是人間的大因緣，才能有這麼多的菩薩在一起。」

## 我願無窮菩薩心 竹筒歲月啟善念

慈濟從慈善起家，開展四大志業八大法印；各地慈濟人，在自己的居住地，秉持佛陀精神、慈濟理念，力行人間菩薩道，足跡踏遍全球一百卅六個國家地區，菩薩心「靜寂清澄、志玄虛漠」。

「既是叫做覺悟的有情人，

當然我們要有很大的、開闊的愛，我時常說一句話——『虛空有盡，我願無窮。』菩薩的愛遍及宇宙空間，這一念愛到底有多大？就是我這一個念頭，要涵蓋到普天之下，不就是宇宙？」

「我們要用什麼方法來安住人心？還是一個字，那就是『愛』，開闊大愛，這種人間愛的能量，可以及時發揮不可成爲可能。」

回首慈濟來時路，上人不斷提醒弟子：「哪裡有災？哪裡有苦？要及時付出。」呼籲著人人：「發揮愛心！」弟子信受奉行，近年來推動的「富有愛心商店」是典範之一。

「很感恩，這兩、三年來，我們慈濟人總是那樣的愛，充分的愛，大家願意走出門去，去呼籲五毛錢（竹筒歲月精神），拿竹筒到每一個點，在每一個店家的門口；我們走進他的門，就跟老闆提起，『可以給我們一個角落放著嗎？』於是把這樣的竹筒放著。慈濟就是要勸募愛心，就是勸愛，人間社會要有愛，才能真正地平安。」

## 科技傳法遍虛空 開潤心胸長慧命

上人感恩慈濟人將竹筒歲月的精神一直延續下來，步步踏實菩薩道上；更感恩人人將「法」步步相接、代代傳承，甚至有的慈濟家庭已經綿延四代、五代。

「現在有這麼多慈濟人在人間，而且『付出無所求，還要說感恩、感恩！』凡是慈濟人，不一定會念『阿彌陀佛』，但是一定會念『感恩』，而且不分宗教。有的人不是佛教徒，他不一定會念阿彌陀佛；他們還是原來的信仰。我都跟他們說，『你們的信仰不用變，但是你們的心要虔誠入慈濟的門，做慈濟的事情。』」

「不管你們信仰什麼，慈濟就是人間的大愛之門。慈濟大道人人都可以走，道愈開愈廣愈闊，我們要好好傳承千年。人人有善心，人人造福，讓人間成為大福報的人間，這就是平安。」

「雖然慈濟人都同樣有這一分心，為天下求平安。但，人不斷不斷在人間來來回回，不同的世紀、不同的人間的生態，總是不斷累積貪念、貪欲。我們更需要在這個追求欲念的時代，趕快利用科技，有時間、有因緣大家就凝聚、凝聚；慈濟人、慈濟事很多，不論大小的聚會，都可以請大家在線上來分享。」

「現在要聽法很簡單。法，不一定是法師說的才是法，其實有愛心人說的，句句都是法；那種開闊心胸，無不都是愛，無不都是生機。大家要很用心去付出，這種愛的能量一定要擴大。」

（摘自證嚴上人二〇二五年五月十九日慈善志業溫馨分享開示）

## 法譬如水

靜思法藏

證嚴上人講述

慈悲三昧水懺講述

宇宙長空，生滅變異；六道輪迴，不由自己。業從何來，識從何去；無明闇覆，果報相依。善惡相應，若影隨形；何人無罪，何人無愆。慧根常隱，苦海常現；慈悲水懺，細說因緣。



原價：6,600元

■ 特惠：4,950元（75折）

■ 預購優惠持續至 2025/06/15

■ 本套書附贈特製精美書盒，設計雅緻，方便提取。

■ 持續加贈《法譬如水》歌詞兩本（內附水懺演譯紀錄片QRcode）。

誠摯請您把握這難得的機會。



靜思法藏

靜思網路書軒